MEHANIKA 2 - KINEMATIKA

VEZBA 1: KRETANJE PO PRAVOLINIJSKOJ PUTAN]JI

1. Automobil poclinje da se krece iz stanja mirovanja, jednako ubrzano. Kolika je brzina
automobile nakon prve sekunde, ako izmedu sedme i osme skunde prevail put od
30m?

Ako automobil izmedu sedme i osme skunde prevail put od 30m, zaklju¢ujemo da je :
SBS - 575 = 30m

Kretanje automoblila je jednako ubrzano pa iz toga sledi:

a-té a- 82
Sg=v, t+ > =08+ = 32a
Symvytd L g4 %
7= Vo 2 2 ~2¢

Vra¢amo u jednacinu
SBS - 575 = 30

32a —?a =30 Sledidaje a= 4%
Brzina nakon jedne sekunde:

Vi =V, + a-tyssledidaje
m
V15=0+4-1=4?

2. Tri automobila A,B i C krenu iz istog poloZaja i krecu se u istom smeru pravoliniski.
Automobil A se krece jednako usporeno, usporenjem od 4 522’ a poCetna brzina mu je dva
puta veca od brzine automobilaB. Automobil B krene 15s kasnije od automobila A i
krece se jednoliko brzinom od 20 % Automobil C krene 5s posle automobila B i krece se

jednako ubrzano, ubrzanjem koje je jednako usporenju automobila A i pocetnom
brzinom koja je jednaka brzini automobile B.



Posle kog vremena Ce rastojanje izmedu automobila A i B biti jednako rastojanju
izmedu automobila B i C i koliko to rastojanje iznosi ?

Automobil A:

m
V0A=2Vb=202=40?

4m
A, = 44—
A SZ

tA=t

Automobil B:
Vop = 20 2
0B — S

tg =t,—15s =t —15s

Automobil C

m

Voc = Vb =20—

s

m

ac. =ay = 45—2
tc=t3—55=t—205

Put koji prelaze automobili je:

a-t}

42
Sp =Vt + - = 40t — %= 40t — 2t? -jednako ubrzano

SB =vg-'tg = 20 - (t - 15) 'jeanIikO

4-(t—20)2
2

at:
2

=20-(t—20) +

Sc =Voc te + =20-(t—20)+2-(t—20)? -jednako

ubrzano



Iz zadatka dobijamo uslov da je za trazeni vremenski trenutak S, —Sp =S5 —S;
(rastojanje izmedu automobila A i B jednako rastojanju izmedu automobila B i C)

Sredivanjem se dobija da je

Si—2-Sp+Sc=0,

zamenom izraza sa odgovarajuce predene puteve dobijamo:
40t —2t* —2-20-(t—15)+20-(t—20)+2-(t—20)*=0
ReSavanjem j-ne dobijamo da je vreme t = 16.667 s

Predeni putevi:

2 . 42

a-t?
Sy =, t+ =40t — =40t — 2t2 =111,11m

Sg=vg-tg =20-(t—15) =33,33m
Rastojanje izmedu automobila A i B:

Sy —Sgp =40t —2t* — 20-(t —15) = 111,11 - 33,33 =77,77m

3. Na slici je dat dijagram brzine kretanja lifta u funkciji vremena. Odrediti duZinu
predenog puta i konstruistati dijagram puta i ubrzanja u funkciji vremena.

(V,t)

Blg-s it ol
L R -

B S
m =

[z dijagram moZemo zakljuciti da se $ lift kretao na tri nacina.

U prvom periodu kretao se jednako ubrzano pravolinski bez pocetne brzine (brzina je
rasla od 0 do 3m/s). Taj period trajao je 2 sekunde (na slici od 0 do 2 sekunde)



V_3m
1= S
Vl=V0+a'(t1—t0)=O+a'(2—0)=2a

. . m _ . _3_ m
sledi da je 3 ?—Zapa]ea—z—l,S =

predeni put je:

a-(t; —ty)? 1,5 (2 — 0)?
S:vo'(t1_to)+—(12 o) =3'(2—0)+—(2 ) =3m

U drugom periodu lift se kretao jednoliko pravolinski (konstantna brzina od 3m/s).
Period kretanja iznosi 5 sekundi (od 2 do 7 sekunde).

m
V, =V, =3 — = const.
s

Predeni put je
SZ=U2'(t2—t1) =3(7_2)= 15m
a, = 0

U tre¢em period lift se kretao jednako usporeno pravoliniski sa poc¢etnom brzinom od
3m/s.

V03 =V, = 3 %
Period kretanja iznosio je 3 sekunde (od 7 s do 10 s).

Vs =Vyz—az-(t3 —t,) =3 —as (10— 7) sledidaje 0=E’>—a3-3pajea3=1m

s2
Predeni put je:

a-(t; —ty)? 1-(10-7)?
S3=Vo3'(t3—tz)—M=3'(10—7)—¥=

> 5 45m

Ukupna duZina predenog puta:

Sl +Sz +S3=22,5m



a)Dijagram predenog puta u funkciji vremena b)Dijagram ubrzanja u funkciji vremena

Zadaci za vezbu

1. Dat je diagram brzine kretanja ¢oveka u funkciji vremena prikazan na slici. Odrediti
duZinu predenog puta, i konstruistati diagram puta i ubrzanja u funkciji vremena.

2. Dva tela pocinju istovremeno da se krecu jednoliko po razli¢itim pravolinijskim
putanjama. Za vreme od 14 sekundi, oba tela predu ukupno rastojanje od 140
metara, pri cemu je odnos njihovih brzina 5:7. Odrediti vrednosti brzina v1 i v.

3. Ugledavsi na pravom putu policajca sa radarom, voza¢ smanjuje brzinu sa 75km/h
na 45km/h na duZzini puta od 88m. Ako je usporenje bilo konstantno, odrediti koliko
ono iznosi i koliko je vremena proteklo dok je automobil usporavao



